

Vše, co potřebujete vědět o MESOH v bytových domech – MANUÁL



Co je MESOH?

Plánované zdražení skládkování vede ke snaze, aby lidé více třídili odpady a za snižování produkce odpadu byli odměněni. Proto Město Albrechtice zavedlo Motivační a evidenční systém pro odpadové hospodářství, tzv. MESOH.

Jak systém funguje?

Pokud bydlíte v bytovém či panelovém domě, třídění odpadu pro Vás zůstává **stejně** s jediným rozdílem – teď za to můžete získat **slevu z poplatku** za odpad. Za body, které získáte v roce 2022, budete mít nárok na slevu z poplatku v roce 2023. Za co všechno můžete získat slevu se dozvíte v tomto manuálu.

Jak mohu získat slevu?

Každá domácnost má na webu www.mojeodpadky.cz vytvořen vlastní **odpadový účet**, kde se může zaregistrovat k třídění, sledovat produkci svého odpadu a získat k třídění všechny potřebné údaje. Za registraci a správné třídění domácnost získává tzv. **EKO body**. Podle počtu získaných EKO bodů se určuje výše slevy z poplatku za odpad v následujícím období. Přehled jednotlivých typů EKO bodů najdete na konci tohoto letáku. Pokud chcete získat nárok na větší slevu, je možné v odpadovém účtu vyplnit **odpadový dotazník**. Dále doporučujeme chvíli věnovat i inventuru stanoviště, kde jsou informace o počtu osob na dané adrese. Veškerý odevzdaný odpad je dělen počtem osob, a proto se vyplatí si jej zkontrolovat, případně na MěÚ požádat o sloučení nebo o rozdělení osob – ne ve všech domácnostech odpovídá trvalý pobyt reálně trávenému času a ne všichni členové domácnosti mají stejné příjmení, což mohlo vést k nepřesnému vytvoření odpadového účtu.

Jak se přihlásit do svého odpadového účtu?

Na webu www.mojeodpadky.cz zvolíte „přihlásit se“ a vyplníte své přihlašovací údaje (LOGIN a HESLO), které jste obdrželi do schránky. Pokud je nemáte, můžete je získat na MěÚ.

Jak evidovat třídění?

1. Veřejné kontejnery – pokud třídíte **plast a papír** do veřejných kontejnerů, stačí si do svého odpadového účtu zaregistrovat kód kontejneru, do kterého nosíte vytříděný odpad.

Jak si zaregistrovat kontejner?

V odpadovém účtu si otevřete záložku „Inventura stanoviště“ a přes tlačítko „+ Přidat nádobu“ doplníte číslo kontejneru (12místný kód), do kterého odkládáte svůj tříděný odpad. Systém Vám začne přičítat EKO body za třídění odpadů. Každé nádobě jsou přiřazeny patřičné EKO body, které se rozpočítávají rovným dílem mezi občany, kteří si danou nádobu zaregistrovali ve svém odpadovém účtu.

2. Nádoby na míru – druhou možností pro adresnější třídění jsou např. uzamykatelné kontejnery na plast a papír pouze pro Váš bytový dům. Více informací na MěÚ.
3. Pytle – pokud chcete využít přesnější evidenci třídění jako v rodinných domech, můžete plast a papír třídít do průhledných pytlů. Pytle a arch s čárovými kódy si můžete vyzvednout na MěÚ a naplněné pytle odevzdávat na předem dohodnuté místo nebo na sběrný dvůr.

Nemám přístup k internetu, co mám dělat?

V tomto případě můžete zajít na MěÚ, kde Vám rádi poradí a pomohou.

JAK TŘÍDIT VYBRANÉ KOMODITY

Plast

Do žlutých kontejnerů můžete dát veškeré druhy plastových odpadů z domácnosti – například: **fólie, igelitové tašky, sáčky, sešlápnuté PET lahve, obaly od pracích či kosmetických přípravků, balicí fólie, obaly od CD, kelímky od jogurtů, krabičky od pokrmových tuků** (margarín, máslo apod.) a různé drobné plastové výrobky.



Kelímky od jogurtů nemusí být vymyté! Vymývání není ekologické.

Do kontejnerů s plastem NEPATŘÍ: **novodurové trubky, automobilové plasty, bakelit, jednorázové pleny, linoleum a jiné výrobky z PVC, plasty znečištěné nebezpečnými chemikáliemi, obaly od olejů, molitan a jiné neplastové výrobky.**

Objemnější plastové odpady je nutné odevzdat na sběrném dvoře.

Papír

Do modrých kontejnerů můžete dát veškeré druhy papírových odpadů z domácnosti

– například: **noviny, časopisy, sešity, krabice, lepenku, kancelářské papíry, obálky, jakékoliv papírové obaly od potravin či léků apod.**

Krabice prosím rozlepte, aby bylo možné kontejnery naplnit co nejefektivněji.



Do kontejnerů s papírem NEPATŘÍ: **mastný papír, papír na pečení, papírové ubrousky, svazky knih, papír znečištěný nebezpečnými chemikáliemi, uhlový papír, vlhčené ubrousky apod.**

EKO body za třídění (BT)



Cílem bonusu je ocenit domácnosti za adresnost a za prostor, který ve své domácnosti ke třídění vyčlenili. EKO body za třídění odpadů získá každá domácnost, která odevzdá tříděný odpad označený QR kódem. Získané body se rozpočítávají mezi jednotlivé členy domácnosti. **Maximální počet BT za rok je 24 EKO bodů na osobu.**

EKO body za efektivní využívání nádob (BV)



Cílem bonusu je motivovat domácnosti ke svozu pouze plných nádob již netříditelného odpadu. Body jsou vypočítány na základě obsluženého objemu sběrných nádob s netříděným odpadem. Podmínkou je označení nádoby čárovým/QR kódem. **Maximální počet BV za rok je 24 EKO bodů na osobu.**

EKO body za snižování produkce odpadů (BS)



Cílem bonusu je motivovat domácnosti ke snižování produkce odpadů. EKO body BS se udělují za způsoby snižování produkce odpadů, ke kterým se domácnost zavázala v **odpadovém dotazníku** s ohledem na celkový obslužený objem všech nádob a pytlů z dané domácnosti. **Maximální počet BS za rok je 30 EKO bodů na osobu.**

EKO body za kompostování (BK)



Cílem bonusu je motivovat domácnosti ke zpracovávání rostlinných kuchyňských zbytků přímo v místě jeho vzniku a to způsoby, jakými jsou domácí kompostování, vyhazování na hnojště nebo zkrmování domácím zvířatům. EKO body za kompostování se udělují za způsoby, ke kterým se domácnost zavázala v **odpadovém dotazníku**. **Za závazek v odpadovém dotazníku je možné získat 6 EKO bodů BK na osobu za rok. Za plnění závazku, které vychází z obsluženého objemu nádob s netříděným odpadem, je možné získat dalších 12 EKO bodů BK na osobu za rok.**

EKO body za ekologické nakupování (BN)



Cílem bonusu je ocenit domácnosti za předcházení vzniku odpadů, ke kterému dochází díky ekologickému (bezobalovému) nakupování. Příběh odpadu začíná už při nákupu, proto MESOH uděluje i body za ekologické nakupování. **Maximální počet BN za rok je 18 EKO bodů na osobu.** (více na www.precykluj.cz).

EKO body za zájem (BZ)



Cílem bonusu je zvýšit informovanost veřejnosti, která se přímo promítá do fungování systému. EKO body za zájem jsou udělovány za pravidelnou (1x čtvrtletí) kontrolu odpadového účtu. **Maximální počet BZ za rok je 6 EKO bodů na osobu.**

EKO body za odevzdávání netříděného objemného odpadu („body sběrný dvůr“ BSD)



Cílem bonusu je snížit zneužívání sběrného dvora odkládáním živnostenských odpadů případně jiných odpadů, které nevznikly na území obce. **Maximální počet BSD za rok je -6 EKO bodů na osobu.**

Pro stanovení EKO bodů BV, BS a BK je sledován také počet vyvážených popelnic a kontejnerů na směsný komunální odpad. Proto musí být na každé popelnici či kontejneru nalepen permanentní čárový/QR kód.

V případě jakýchkoliv dotazů, změny kontaktní osoby nebo nesrovnalostí v osobách na odpadovém účtu se můžete obrátit na paní Bc. Soňu Mruzíkovou, MěÚ Město Albrechtice.

Děkujeme za Vaši spolupráci - za to, že třídíte odpady.